

La Crónica International

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Domingo 4 de Febrero de 1.934

Número 25.166

Propaganda

La naranja de Almería Almería hace 45 años

I

El corresponsal de «ABC» en Londres ha publicado un interesante artículo sobre el perfume de la naranja española, en el que se hace una verdadera propaganda de la naranja de Almería. Es conveniente que nuestros lectores lean, si es cuando desgraciadamente sea triste reconocer el origen extraño e imprevisto de la austral propaganda, lo que se dice. «Inglaterra prefiere ahora una naranja de mayor tamaño que la que suele enviar nuestro Levante, y la quiere también más dulce y Ámerica con el etiquetado de Valencia, cambiándose así la procedencia de hamide almeriense, glón más cálida y en la que no se habrá abusado tanto del azúcar. Para conservar sus intereses en Inglaterra, el productor español debe substituir las variedades ácidas por otras dulces y seleccionar el fruto escrupulosamente. De otro modo irá a la ruina, porque su posición en este mercado ha cambiado, durante los últimos años, en sentido nada favorable».

Hace algúia tiempo que desde sano Luis de Baeza en otra crónica, y aún desde la prensa madrileña y revistas de agricultura, ha aludido a la calidad de nuestra naranja, famosa en cuanto a equilibrio de acidez y azúcares, y más llamativa aún que la dulce fragancia que Luis Antonio Belli propaga desde Londres en su crónica, está a nuestro juicio la de no ofrecer el peligro de la helada.

Por otra parte, la selección y limpieza que se hace del fruto, unido a la inspección fitopatológica en puerto—llevada con mayor rigor que en las demás provincias expertaderas—, hacen que la presentación de la naranja de Almería y sus cualidades, sea de carácter preferente en los mercados de Covas Garden y de Spitalfield, en relación con los frutos de Levante español.

Almería puede enorgullecerse de los frutos que dan sus naranjas, y debemos todos contribuir a propagar sus excelentes cualidades. Venga esa orientación técnica y comercial inflexible, que evite los excesos de riego y abonos, pudieran servir para engrandir la que demarque las áreas propias más poderosa arma de defensa y de cultivo y que acabe con esa propaganda de nuestra riqueza libertad comercial, a que se refiere naranjera.

fuese el ilustre cronista de referencia. Pero en Almería más que nada hace falta despertar ese espíritu comercial, que se cifra en la propaganda con bellos carteles, de letreros atractivos y concisos, que aumentarán el éxito de la confianza que el comprador debe tener ya en nuestra naranja.

Naranja de Almería, solo ella se reivindica sin la menor ayuda ni propaganda comercial. Desde aquellos tiempos que resabiamos con pena, en los que salían las cajas de naranjas ya desde y la quiere también más dulce y Ámerica con el etiquetado de Valencia, cambiándose así la procedencia de hamide almeriense, glón más cálida y en la que no se habrá abusado tanto del azúcar. Para conservar sus intereses en Inglaterra, el productor español debe substituir las variedades ácidas por otras dulces y seleccionar el fruto escrupulosamente. De otro modo irá a la ruina, porque su posición en este mercado ha cambiado, durante los últimos años, en sentido nada favorable».

Hay que pensar en el abandono en que están las riquezas madres de nuestra tierra, y pensemos, como bien dice nuestro pa-

ciente en Jaffa, ved en ese cartel con un fruto abierto del que chorrea zumo, la propaganda tan sugestiva que hace Palestina, país que goza de gran confianza entre los compradores, y ved lo que hace España...

Con carteles, con anuncios, a gritos si es preciso, hay que decir en el extranjero y aun dentro de España, que nuestra naranja, la naranja de Almería, no tiene el peligro de la helada y que es la más sabrosa y aromática del continente.

Está creada una Estación naranjera en Almería (por lo menos figura en los presupuestos de la Nación), que si fuese una realidad, podría influir en la orientación técnica de orden de cultivo,

evitando con sus consejos y experimentación los posibles abusos de los medrosos, y preparando una labor comparativa de maduraciones y análisis de jugos que te los excesos de riego y abonos, pudieran servir para engrandir la que demarque las áreas propias más poderosa arma de defensa y de cultivo y que acabe con esa propaganda de nuestra riqueza libertad comercial, a que se refiere naranjera.

NOTAS ANTIGUAS

4 de Febrero de 1889

La partida de coches de la Puesta de Parchena fue trasladada a la parte baja del que fórmula el Paseo del Príncipe, hoy Avenida de la República.

—Se conoció la noticia de que la Sociedad Pinzón-Azucarraga había realizado venta a la marina del Ingenio de Montserrat, adquirida por don José Ramón La Chica, de Granada, a donde han de trasladarse todos los aparatos para su instalación en un nuevo ingenio.

—El exministro de la Gobernación don Eleuterio Mallochave celebró su funeral que se celebró en Madrid a la Comisión Almeriense pro ferrocarril de Linares.

—Volcó el coche correo de V. Ra, al cruzar el paso peligroso que quedó cuatro o cinco metros antes por la rotura del puente cerca de Tabernas. En el suceso resultaron tres personas heridas.

—Los primeros días de febrero se desfilaron hermosos, tranquilos, despejados. El de la Candelaria, como día de fiesta, determinó gran afluencia de paseantes al parque, Malecón y Muelle. También

hubo «sus jueguetas» pacíficas en la bajamar y en la vega.

—Noticias telegráficas de LA CRÓNICA de esta fecha: Se ha publicado un decreto disponiendo en las cabezas de partido y poblaciones importantes algunos telegramas alegan el asesinato del príncipe Rudolf, diciéndose que ha sido asesinado. Ha sido ejecutado el general Ferrer. Ha sido detenido un portero de la Depositaria, de la deuda complicado en el robo de la Caja de depósitos; se cree que han sido descubiertos todos los autores. Se ha constituido la Comisión de alcoholos eligiendo presidente al señor Puerta, y se creó la alianza V. Central De Partidos dicen que la sesión parlamentaria fue borrasca; surgió un escándalo extraordinario; Fue elegido un voto: el voto de confianza se aprobó por 300 contra 240 votos.

LECHE DE VACAS

Servicio a domicilio en cántaras precintadas

GRANJA LA TORRE

Teléfono 4-4-4

El caso de Chile

Sobre el paro forzoso

No hay nación, ni grande ni pequeña pose de manifiesto, una vez que más la capacidad de sus dirigentes se muestra aquejada de ese mal que es la perseverancia, su tendencia, que trajo la «post guerra» y que para abordar de frente, cara a cara, todas las cuestiones que interestan al país, aceptando como una obligación exclusivamente suya, la que nadie, ni los mismos obreros interesados tan directamente en este caso concreto del paro forzoso, quiera compartir.

Y es que en Inglaterra, como en Alemania, como en muchas parroquias, ha conseguido, a fuerza de buena voluntad, atenuarla, pero no más y en Alemania, vista clara a todo y a gusto de todos.

Hemos dicho en muchas partes de los brazos en huelga por falta de trabajo, se ha recurrido hasta la imposibilidad de movilizar a las otras cosas, hay excepciones que también en esto, como en tan a la apertura nacional, obligatoria que consiste en que los demás afortunadamente, y una de ellas, todos los ciudadanos, no cobran más que un sólo plato, dejando el importe de las otras viandas estas líneas.

En Chile los obreros parados, entre los que había ferroviarios, albañiles, tipógrafos y de todas las profesiones manuales en número de cuantos de ellas dependen, de varios miles, decidieron, en

Si este sacrificio que se ha visto de que nadie acudía a la disciplina, lo realizado por Inglaterra dedicarse al cultivo de la tierra,

e idearon fundar las hoy llamadas «Colonia Agrícolas Proletarias» establecidas en las faldas de Santiago, la capital de la República.

Para alcanzar los medios que les permitieron llegar a esta finalidad, se agruparon en asociaciones, pues nadie más tanto como el dolor, y después de grandes luchas y de vencer no pequeñas dificultades, lograron ver realizado el ideal perseguido. Las Colonia Agrícolas quedaron constituidas y sus componentes tomaron posesión de los terrenos que le fueron cedidos sin desconfianza, porque no lo merecían por su fe y su opinió mismo.

Caro que ante el anuncio de esta empresa admirable y que ha sido redentora no faltaron seguidores que les pronosticaran el más redondo de los fracasos, diciéndoles que iba a perder inestimablemente, ya que no dijeron, porque no lo tenían los más de ellos, el tiempo y energías. Pero aquellos futuros agricultores, alentados por la más clara seguridad en sí mismos, cerraron los ojos a toda sugerencia que pudiera hacerles vacilar; arañaron con ahínco, con ilusión y con esperanza, y ahora toca el buen resultado y recogen el fruto de sus esfuerzos y sacrificios.

En las reuniones periódicas que celebran los representantes de todas las Colonias Agrícolas Proletarias, pues sea varías las que funcionan, es evidencia de los miles de obreros que actualmente tienen en ellas ocupación, se encuentran satisfechos del resultado obtenido y miran animados y tranquilos el porvenir, ya que todos y cada uno han encontrado en el cultivo de su parcela correspondiente, no sólo el paz para sus hogares, sino un futuro para sus hijos, menos lacertos y azaroso que el de la ciudad; es decir, que han labrado, al labrar la tierra, su bienestar presente y el del día de mañana, para los suyos, contribuyendo, de paso, el fomento de la economía nacional, pues están demostrando que la riqueza de Chile, como la de tantos otros países, España entre ellos, está en su suelo, generosa, exuberante, y decide, que espera solo la acción del hombre para acrecentar su rendimiento, con beneficio, no sólo para el agricultor, sino para la nación en general, cuyas fuentes de ingresos se multiplican también al multiplicarse la producción.

Ahi queda el caso de los obreros de Chile, expuesto escasamente hasta el comentario, ya que es tan eloquente que se le necesita. No obstante nos limitamos a brindar acción a quienes afecta e interesa este doloroso problema del paro ferroviario, por el crece que constituye un ejemplo digno de imitación.

RICARDO F. BLANCO

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

Poetas hispanoamericanos

Añoranza

Sentada en mis rodillas, flotaba al viento el oro
de sus cabellos sobre la frente de marfil.
Ritmaba Primavera un cántico sonoro,
con rosas, sol de fuego y cielo azul de Abril.

Yo comencé mi cuento: el cuento del tesoro
guardado por enanos de luenga barba hostil;
el cuento del Idilio del príncipe Fedoro
con la damita rubia, romántica y sutil.

¿Fué que en las vaguedades de las evocaciones
se perdió el recuerdo de muertas ilusiones
o la reminiscencia de un viejo amor cruel?

Sólo sé que sus ojos de ensueño me miraron,
al roce de sus dedos mis labios se cerraron
y recogió la tarde dos lágrimas de hiel.

JOSÉ MANUEL VALDEÓN

SUSCRIPCIÓN PARA UN BUSTO

En memoria de don Guillermo Rueda

Suscripción acordada por la Asociación de la Prensa de Almería para erigir en el Parque de Nicolás Salmerón un busto al director de LA CRÓNICA MEDIODÍAL, don Guillermo Rueda Gallart, que perpetúe su memoria, ya que por su acreditado sacerdotez se hizo acreedor a este merecido homenaje.

Pesetas

Suma anterior.	1 629 50
Sres. Obávarri Herma res., de Bilbao.	100 00
Don Pedro Jaaristi, de Garrecha	10'00
Don Antonio Alonso de Soto.	5'00
Doña Juan A. Fernández Izáñez.	5'00
Don Alfredo Marqués Martínez	3'00
Don Carlos Sedano Bur au.	3'00
Total.	1 755 50

Continúa abierta la suscripción en las Redacciones de los diarios locales y en la Asociación de la Prensa.

DE ENSEÑANZA

Dice el Director general

—o—

El director general de 1º Enseñanza ha declarado que ha sido devuelto el expediente solicitado de un crédito extraordinario para pagar la gratificación por la enseñanza de adaltes que se adeuda a los maestros nacionales.

Agregó que ha enviado a la Gaceta el sombramiento del Tribunal que ha de juzgar las ope-

siones a los inspectores de Primera enseñanza.

También se anuncia inmediatamente el concierto para los concursistas del 28 y del 31, asuntos que estaban atascados en el ministerio.

Finalmente manifestó que los maestros de Canarias y Norte de África cobrarán como los demás funcionarios del ministerio, el 30 por 100 los primeros y el 50 por 100 los segundos, en concepto de residencia, sin que en lo sucesivo se haga distinción si la concesión de destino fue obligatoria o solicitada voluntariamente. Para ello se ha solicitado también el correspondiente crédito extraordinario que asciende a 1 400 000 de pesetas.

ECOS DE LA BOHEMIA

Muere un servidor de los Zares

A la edad de noventa años ha fallecido en Carballe, Ayuntamiento de Brade (Orense), Francisco Pérez, que sirvió en la corte de los zares y tuvo la confianza del gran duque Nicolás, a quien acompañó durante mucho tiempo. Ocurrió personalmente a Raiputim y fue maestro de hotel y profesor de equitación. Estuvo en Rusia hasta el estallido de la revolución.

Era tipo aventurero y viajó por todo el mundo. Conocía bien Idiomas, y en su domicilio se conservan muchos recuerdos de la familia imperial rusa.

Empezó su vida de aventuras sirviendo como pinche en el Hotel Braganza, de Lisboa.

Su muerte ha sido muy sentida.

Copiosa nevada en la provincia

Perdió la ola de frío en casi toda Europa, afectando también grandemente a España, debido a los ventisqueros que se forman en las regiones de la Siberia, produciendo corrientes impetuosas de aire helado que marchan con mar de dirección hacia el Centro y Sur del Continente.

El día de ayer en nuestra capital transcurrió suave más desapacible que los días anteriores. El cielo permaneció cubierto de nubes, soplando con dirección de levante en viento, a intervalos con violencia, y tan frío, que hizo descañader con normalidad el termómetro.

En la madrugada de ayer, y en las primeras horas de su mañana, cayó una ligera lluvia que, en los alrededores de la población cayó en nieve, pudiéndose contemplar el espectáculo desde el vecino lugarez.

Un automóvil de viajeros que partió ayer con dirección a Cañájar, hubo de detener la marcha en la cuesta de Juan Simón hasta finalmente empotrado entre la nieve. En su consecuencia, los viajeros se vieron obligados a asistir, prosiguiendo a pie la ruta hasta el mencionado pueblo.

Ayer tuvimos conocimiento de que en la madrugada última cayeron copiosas nevadas en las localidades de Híjar, Víator, Benahadix, Gádor y Vera, durando el fenómeno el largo espacio de cuatro horas próximamente. En otros puntos continúan las nevadas, dificultando enormemente el tránsito de vehículos por las carreteras.

Las Sierras de Alhamilla, Gádor, Montenegro y sus estribaciones, aparecen con las cumbres cubiertas de nieve, brindando un espectáculo pocas veces conocido en nuestra provincia.

En las vegas de Padules, Belmez, Beasique, Alhama y otros pueblos, ha caído tal cantidad de nieve, que han quedado sepultados totalmente las plantaciones de patatas y hortalizas. Asimismo se recogen los árboles frutales—naranjos y almendros en su mayoría—habiéndose desgajado las ramas.

Se teme la pérdida total de los frutos.

En la secretaría del Gobierno civil se nos informó de que se había recibido un telegrama procedente de Híjar (municipio de Nijar) dando cuenta de que era tal la cantidad de nieve caída en aquel término que se había interrumpido totalmente las comunicaciones.

Se dieron órdenes oportunas para que se procedan los trabajos encaminados a dejar expedita la carretera y otros caminos que conducen a la mencionada localidad.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 3

Opiniones de la prensa sobre el actual momento político

La prensa de hoy, en general, resalta en sus respectivos editoriales la actitud obstrucciónista que presenta la minoría socialista contra la aprobación del proyecto de amnistía y derogación de la ley de términos municipales.

Se recuerda que cuando gobernaban los socialistas declaraban ilícita la obstrucción parlamentaria.

Estos pretenden mantenerse en una actitud equivoca, pues en el seno de las comisiones aceptan la fórmula de conciliación y luego rechazan la refundición del proyecto de la ley de términos municipales en un solo artículo.

Este se ha hecho imitando los precedentes del Gabinete Azcárraga para simplificar los debates y facilitar las fórmulas armónicas.

Se señala el hecho de que socialistas estaban en hacer esto hasta la fecha única obre para hacer existir comprensión, no con los socialistas procuran desacreditar las Cortes, diciendo que están siempre bajo la amenaza de los que no laboran, cuando son causa del planteamiento del ca-

llos los que obstruyen todos lo general revolucionario, lo cual impide el desarrollo del programa trazado.

Debate para definir la actitud de los socialistas

Se anuncia para la semana próxima el plantamiento de un debate interesante provocado por los elementos amigos del Gobierno, encaminando a esclarecer de una manera definitiva la actitud de los socialistas.

Pretenden que estos declaren si aceptan la legalidad del régimen, pues no se estima compatible que difieran de ventajas, mientras amenazan provocar en la calle la revolución.

Se les requerirá para que expresen claramente sus propósitos.

El Gobierno, conocedor de los movimientos de los socialistas, al plantearse este debate se ha mostrado conforme.

En nombre del Gobierno ha declarado el señor Loroux.

Siguió lo que declaran algunas personalidades destacadas de la política, la táctica de los luchas y sacrificios, pero para en los pasillos del Congreso frente único obre para hacer existir comprensión, no con los socialistas procuran desacreditar las Cortes, diciendo que están siempre bajo la amenaza de los que no laboran, cuando son causa del planteamiento del ca-

Declaraciones del señor Besteiro

Interrogado don Julián Besteiro acerca de la posibilidad de un movimiento socialista, dijo:

- Yo creo que todo se reducirá a manifestaciones y reivindicaciones más o menos arrisquadas que responderán en todo momento a las imitaciones y provocaciones de los elementos derechistas. No ignoro que la mayoría de la clase proletaria está solidariada conmigo. Sin embargo, insisto en que estos momentos son de cautela y prevención.

Los trabajadores de todas clases continúan sobre todo si son afectos a la democracia, tienen que mirar con serenidad la situación y saber esperar el verdadero momento, buscando justas pretensiones por el camino de la normalidad.

Afirmó que se impondrá el final de todo la cordura, no sea de la política, la táctica de los luchas y sacrificios, pero para en los pasillos del Congreso frente único obre para hacer existir comprensión, no con los socialistas procuran desacreditar las Cortes, diciendo que están siempre bajo la amenaza de los que no laboran, cuando son causa del planteamiento del ca-

lo peor que podía hacerse —terminó— es incubar la desesperación de los ideales proletarios, cuando los ánimos andan soliviantados y cuando los que podían hoy actuar de fe no son incapaces de evitarlo.

Reunión del Comité de Acción Republicana

Se ha reunido el comité de Acción Republicana, bajo la presidencia del exjefe del Gobierno señor Azcárraga.

Se dió cuenta de la contestación dada por el partido marcelinista sobre sus propósitos para la fusión y opone algunas dificultades, negándose a la disolución del partido para fusionarlo en uno solo.

Cree que es preferible subsistir fuerte, pero federados.

Lo que es manifiestamente favorable a la disolución.

Al señor Go don Ordás no se le consultó por haber sido disidente del Gabinete Azcárraga.

Nombramiento de ponencia

Se ha nombrado una ponencia formada por los ministros de Estado e Industria y Comercio, señores P.ta Romero y Simper, para estudiar la cuestión del tratado de comercio con el Uruguay.

También intervendrá la Cámara Española de Comercio en Montevideo, caso de que no se resuelva el problema.

Los temporales de nieve afectan a 26 provincias

Siguen con gran intensidad los temporales de nieve.

Han quedado interrumpidas las comunicaciones en Asturias y Santander, viéndose obligados los trenes a regresar a los puntos de procedencia.

Se han registrado varios desprendimientos.

En las Baleares el termómetro ha registrado tres grados bajo cero.

En León alcanzó a 24 bajo cero.

La ola de frío afecta a 26 provincias.

POR TELÉGRAFO

Pruebas de un autogiro

—o—

Madrid 3

París.—A causa del vendaval reinante se han tenido que aplazar nuevamente las pruebas de un autogiro, modelo del ingeniero español señor La Cierva.

A dichas pruebas asistió el ministro del Aire.



El Excelentísimo señor

Don Juan Ramírez Cassinello

General de Brigada de Artillería

Falleció el día 3 de Febrero del 1934 después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de su Santidad

R. I. P.

Su Director espiritual don José M. Jiménez Torres. Sus desconsolados hijos; Piedad, Carmen, Manuela (ausente), Francisca, José y Angel Ramírez Godoy, hijas póstumas, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás parentes.

RUEGAN a sus amigos se sirvan encender su alma a Dios y velar al entierro que tendrá lugar hoy a las 4 de la tarde desde la casa mortuoria Méndez Núñez número 5 hasta el sitio de costumbre.

Las misas que se celebren, hoy domingo en la Iglesia de San Pedro, y las que se celebren en la misma Iglesia el lunes 5, así como el funeral que el mismo día se hará a las 10 de la mañana en dicha parroquia, serán oficiadas por el eterno descanso de su alma.

No se recorten esquinas

SE VENDEN

Injertos de maderas seleccionadas, sobre patrones, de las variedades más adaptables al parral, al precio de 250 pesetas, uno.

Barbados americanos puros, americano-americanos y europeo-americanos en gran cantidad y escala de resistencias a la cal, sequía y sequera.

Dirigirse a esta administración

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Como de costumbre, por falta de número de concejales, no pudo celebrar ayer su sesión ordinaria la Corporación municipal.

Los asuntos que figuraron en el orden del día son los siguientes, los cuales se discutieron en la sesión que mañana lunes tienen lugar de convocatoria, celebra el Concejo:

Distribución de fondos para el pago de las atenciones del presente mes.

Oficio del presidente de la Diputación provincial pidiendo de haber sido cumplido por un mes el plazo voluntario para la obtención de cédulas personales.

Oficio del administrador de Propiedades trasladando el de la Dirección general sobre percibido por el Estado del 20 por 100 del valor de las tierras cedidas por el Ayuntamiento a Asistencia Social.

Oficio de la Asociación de la Prensa solicitando un sorteo para la lotería que ha de instalarse en el balón que celebrará aquella Asociación el día 17 del actual.

Llamidam desde las gracias por el acuerdo de dar a una calle de la ciudad el nombre de Emilio Burrueto.

Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Oficio de la Administración general de Rentas públicas comunicando acuerdo de la Dirección fijando la asignación de producto a este Ayuntamiento por el trienio 1933-35 de la S. A. O. o.

Informes de la Comisión de régimen interior.

Nóminas de jefes de oficinas principales por obras en las oficinas municipales del 29 al 8 del actual.

Informes de las Comisiones de Orsato, Aguirre, Beneficencia y Hacienda.

Oficio del jefe de la parada de caballos sometiendo solicitud de que el Ayuntamiento facilite local adecuado para su establecimiento.

Construcción de casas baratas

El jefe de los servicios del Ministerio de Trabajo y Previsión Social, de Madrid, ha participado en la resolución recluida en instancia desde la ciudad condal y claque de 13 de enero, para la construcción de casas baratas, en calidad de igual, en núcleo y se distribuye en 1 de que se proceda a redactar el informe para Fomento Dominguez y la ejecutoria del préstamo y prima para Maravilla, el joven torero

que tan oír éxito está obteniendo en América.

Carteles para Nimes

La Empresa de Nimes piensa dar dos corridas de toros, una el 20 de mayo y otra el 30 de septiembre.

En la de mayo «Chicuelo», «Marcela» y «Fernando Domínguez» serán queridos reses del conde de la Coruña.

Y en la de septiembre creará con toros de Coquilla y con Marcela como uno de los matadores.

Félix Colomo

Por lo que ya se ha decidido T. que, apoderado de Félix Colomo, por la plaza donde se considera ha de doctorarse.

Dicha plaza será Aranjuez, y su fecha el 25 de Marzo, domingo de Ramos.

Las de Toulouse

La Empresa de la Plaza francesa de Toulouse tiene ya organizadas las corridas de toros.

La primera la de la graciola, clásica en su padre político Beltrán, será el 18 de marzo, con toros de «Arturo Sánchez Cobaleda», «Carrascito de Méjico», Diego de los Reyes y «Cristina» Balsteros como matadores.

Y la segunda se anuncia para el 8 de abril, con toros de «Ovea» y «Villalba», «Pere Amorós» y «Caracolito de Méjico» como matadores.

Corrida benéfica

El día 5 de febrero se dará en México una corrida de toros a beneficio de la «Unión de madres de Toros y Novilleros».

El ganado adquirido pertenece a San Diego de los Padres, y comprende reses de Luis Freg, y Heriberto García, David Liceaga y el español Luis Morales que todavía no ha llegado a Méjico.

Per ser empresario

La Empresa de la plaza de toros de Valencia ha hecho efectiva el importe del primer plazo del arrendamiento correspondiente al año 1934 y que asciende a pesetas 151.800.

La primera en Barcelona

El día 11 de febrero, primer día de Carnaval abrirá sus puertas la Monumental de Barcelona con una novillada de la viuda de Soler, que parece despedirán Félix Almagro, Valerito II y Revertito.

En Aranjuez

La ya tradicional corrida de ejercicio de la tarde comienza a las 17 horas en Aranjuez.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alfonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Maela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con antelación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, en agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maestra 5.

celebrará el 30 de mayo, y la comblación organizada es una mano a mano Ortega La Serna, quienes despedirán seis toros de don Anton Pérez.

El empresario será Juan de Luca.

Miguel García Algarro

OULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
TERRIZA, 15. — ALMERIA

Sucesos del día

Amenazas

A requerimiento de Encarnación Lorente Silvera, la Guardia de Seguridad detuvo a José Ruiz Mora por malos tratos y amenazas con una navaja espinosa y otra ballesta.

Se niega a entregarle un socorro

Angel Alchábarra Páez denunció a su madre política Beltrán Escribano Belmonte por negarse a entregarle a esta peseta que le dio a su marido que se halla enfermo.

Flor de L.

Tintura muy práctica y económica

Tiene rápidamente las manos blancas desaparecen las manchas y los de drogerías y perfumerías en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada 55-37 - Almería

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Andrés Corsino, Ramón, Eusebio, Elías obispo; Aventino, Ildefonso, Gilberto, etc.

Santos de mañana

Santos Agustín, vg; Pablo, Juan Diego, S. J., Isidoro, Francisco Blas, etc.; Avilés, Gonzalo, Alfonso, etc.

Jubileo circular

Hoy en el Sagrado Corazón de Jesús.

Misa en la misma iglesia.

Se misaoficio a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las 17 horas en la misma iglesia.

S. STRELLA HERRADA

Extenso surtido en gabinetes para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASMO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Pirmado al por mayor

Han pasado unos días en Salamanca, asistiendo a varias ferias los empresarios de Francia y Barcelona, señores Soñoles y Bellón, respectivamente, así como el competente taurino don Arturo Barrera.

La Empresa de Barcelona ha firmado con el señor Barrera, para el próximo lunes 15 del corriente, ocho carteles para Francia; y una cantidad ca-

da de 13 de enero, para la construcción de casas baratas, en calidad de igual, en núcleo y se distribuye en 1 de que se proceda a redactar el informe para Fomento Dominguez y la ejecutoria del préstamo y prima para Maravilla, el joven torero

LA REGLA

SUSPENDIDA volverá rápidamente y sin peligro con personas FEMI.

De venta: Doctor Andreu, Segala y farmacia. Se manda reservada por correo certificado, enviando pesetas 14'50 al concesionario BASTARD.

CALE DE PABLO IGLESIAS, 13.—BARCELONA.

INTERESES LOCALES

Tirando para cobrar varias piezas

—o—

Hasta una cuantas veces, viendo de Toledo, tuve ocasión de hablar, desde el tren de Baeza a Morella, con un comandante de Caballería, que iba destinado a Granada, de las pésimas condiciones en que se encontraban las líneas de la Compañía de Andalucía. El expresado señalar, que se encontraba bastante padeciendo, se quejaba más de las incomodidades de los cambios que de las dificultades del servicio. Ustedes no deben procurar coches directos; pues en invierno el resfriado, si es que siguen no tiene remedio en la polvorosa, sencilla o doble, se ganaiza. Fuera de las molestias, como es natural, que proporciona el transbordo.

Han pasado los días, las semanas y los meses, cuando por mediación de un diputado radical, don Antonio Túñez de Llano, se ha conseguido un vagón directo tres veces a la comuna de Madrid a Almería y viceversa. Pero he aquí, que el acuerdo se condiciona sólo a tres meses. La Compañía exige un número suficiente de viajeros para que puedan costearlo. Si estuvieramos en otro lado, donde se le tiene veradero amor a la patria chica, no se haría necesario el tener que decir a los señores viajeros entre Almería y Madrid, los beneficios, fuera del amor propio de mantener este coche, que resalta el mencionado servicio.

Creo, pues, no será menester volver a insistir, una vez que se ha conseguido algo que no se esperaba, sobre un servicio que verdaderamente muy tarde ibamos a conseguir. Eso supone una vergüenza para Almería. En nuestro honor está el de fidelidad.

Ahora, desviándonos de tema, para darle un alegría de artículo, voy a permitirme indicar al Ayuntamiento, si es que a éste se pasa uno dirigir —el alcalde —, la necesidad de conseguir de los Poderes públicos el retraso de la salida del tren de la mañana, pudiera hacerlo en una hora, dado el rato considerable en que para, sin consideración, en algunas estaciones del recorrido, pase con ello los viajeros que vienen en el barco de Melilla, que se les obliga a estar embarcados desde las tres de la madrugada hasta cerca de las seis y media en que llega el agente de Aduanas, podrían tomar tranquilamente el tren y salir al poco tiempo de la citada plaza africana, con lo cual el viaje de Melilla a Madrid podría hacerse

en veinte y tres o veinte y cuatro horas, fuera de solicitar la salida del vapor por la tarde para las diez y media de la noche, con el fin del enlace con el tren que llega a esa misma hora.

¿Tendrá tiempo nuestro Concejo para ocuparse de esto? ¿Lo hará en la próxima sesión? Así lo esperamos para bien de Almería. Esto depende sólo y exclusivamente de ellos y no de ese cuerpo desligado de toda obligación municipal que es llamada la Policía Urbana. ¡Es demasiado fastidioso que un cronista se dirija a él! ¡No en ba de sa la Generalidad del Ayuntamiento de Almería!

Nada, amable lector, que, por motivos en los que no me llaman, soy a estar condenado, por el que es más fuerte que ha habido en Almería, durante unos cuantos meses o años —¡ya había más lejos! —, a que nos barran milicia. Y lo peor del caso es que no saben dónde vive ¡Nada que, desde hoy yo soy el culpable que no se limpian las calles de Almería! Bien es cierto que yo no cobro para eso, ni para mandar...

JOSÉ NAVERO BURGOS

POR ESOS MUNDOS

Cosas prohibidas

—o—

He aquí una curiosa relación de cosas prohibidas en diversos países:

En Francia.—Tocar un instrumento musical después de las diez de la noche.

En las mujeres llevan pantalones.

En Alemania.—Que las mujeres fumen o uses licuado en público.

La vida nocturna en Burdeos después de las doce de la noche.

En Italia.—Que trabajen las mujeres solteras a menos que prueben que las es indispensible para vivir.

Concursos de belleza.

Las modas de París.

La crónica roja en los diarios.

Entrar a una trampa en mangas de camisa.

Besar a una mujer en público a menos que sea la estación del ferrocarril.

En Holanda.—Los estudiantes extranjeros.

Toda clase de uniformes o insignias de carácter político.

En Irlanda.—Los diarios de los domingos.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consultas: de 8 a 5,

Plaza de San Sebastián

CIRCULAR GUBERNATIVA Practicantes y matronas

El «Boletín Oficial», del 31 de enero último publica la siguiente circular del Gobernador civil:

«La R. O. de 26 de septiembre de 1929 («Gaceta» de 3 de octubre, página 60) dispuso que tales autorizaciones procedieran a la clasificación de sus respectivas titulares de practicantes y matronas, y daba normas para su cumplimiento, y señala lo conocimiento en este Gobierno de que en algunos de esta provincia no se ha cumplido la misma con gran ser-

juicio del servicio sanitario y de los profesionales que pudieren ejercer al amparo de dicha orden, por la presente circular se ordena a todos los señores alcaldes de los pueblos de esta provincia, que sin exceso al pretexto alguno, cumplan con toda diligencia la referida orden en todas sus partes, para proveer las mencionadas plazas en mejoría de los beneficiarios concedidos a las familias incluidas en los oportunos padrones de Beneficio municipal, debiendo de tener muy en cuenta lo que se dispone en el artículo 16 con relación a los presupuestos municipales, comunicándose por escrito el enterito de la presente.»

de seguir viaje una vez reparada por sus propios medios.

Se lo comunica para general conocimiento.

Licenciamiento

Se ha dispuesto que en 28 de febrero se conceda licencia limitada a los soldados de Infantería de Marina que ingresaron en el servicio en virtud de llamamiento o primero de septiembre de 1932, llevándose a efecto con arreglo a los preceptos del artículo 186 del Reglamento para aplicación de la ley de Recaudamiento de la marina de la Armada.

Llamamiento

Se ha publicado una disposición para que el día 1.º de marzo se efectúe un llamamiento orden del primer grupo de la primera situación del servicio activo en un total de 210 hombres debiendo constituir cada base Naval, en la proporción siguiente: Ferrol, 101; Odiel, 49 y Cartagena, 60.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

Ayer mismo se compareció ante el tribunal de la Sala primera el procesado Antonio Navarro Martínez, acusado del delito de atentado al agente de contribuciones señor Lara, suceso que se desató el pasado año en el pueblo de Roquetas de Mar.

E fiscal solicitó se la impusiera al procesado la pena de cuatro años, dos meses y 21 días de prisión mayor.

También se celebró en la Sala segunda otra jefatura de causa seguida en el Juzgado de Voto, por el delito de atentado.

Acabó jefatos que fueron concluidos para sentencia.

Señalamientos para mañana

Sesión primera.—Vista de causa número 277 de 1932, del Juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra José Amato Molina, sobre tenencia de arma.—Abogado, don Salvador Rosell; procurador, don Adrián Roda.

Sesión segunda.—Vista de causa número 29 de 1932, del Juzgado de Voto, contra José Sánchez Serrabéus, por el delito de desacato.—Abogado, don Juan Pérez Almansa; procurador, don Fausto Martínez Leal de Ibarra.

CONSEJO DE ESTADOS
A. Vizcaíno
DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Cóndor Office, 20 piso

CONSEJO DE ESTADOS
Francisco Pérez Rodríguez

PARRALEROS

Comprar los abonos orgánicos marca

“SATURNO”

compuestos especiales para parras, naranjos y patatas.

Para informes: Don A. Pelegrín Pastor.

General Segura, 4.—ALMERIA.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

= Madrid, 3

Anuncio de huelga general revolucionaria

Algunos diputados que asistieron en el día de hoy a Congreso, hicieron comentarios referentes a las amenazas de los socialistas.

Se atribuía a un diputado de dicho partido la declaración de que quizás en la semana próxima se presentaría a huelga general revolucionaria, precedida de la retirada de la minoría socialista del Parlamento.

Sobre indemnizaciones por expropiación rústica

Para el próximo martes se espera que tenga lugar un debate interesante, relacionado con la discusión de proyecto sobre intensificación de cultivos, por mantener el señor Gil Robles el voto para la ley presentado por el señor Azpeitia.

Dicho voto consiste en la recaudación de indemnizaciones, fijando las con arreglo a la renta justa y no renta catastral.

Además pedirá que el Instituto de Reforma Agraria abone los daños y perjuicios ocasionados a las fincas.

Supuesto complot monárquico

El diario «La Epoca» publica una crónica de correspondencia de dicho periódico en Barcelona asegurando que se prepara el descubrimiento de un supuesto complot monárquico para provocar actos de represión contra las derechas.

Habla de la confección de uniformes de guardias civiles, de seguridad y asalto para fingir una sublevación de fuerzas.

El periódico «La Nación» publica otro artículo, recogiendo la noticia sobre una amenaza de los extremistas con envenenar las aguas del canal de Lozoya que abastecen la población.

El asunto March

En la segunda del Tribunal

Supremo, a petición del fiscal de la República, ha sobreseído la causa contra el señor don Juan March, por supuestos contados en las pazas de Ceuta y Melilla.

La causa por los sucesos de agosto, en Sevilla

Ha terminado la vista de la causa por los sucesos de agosto verificados en Sevilla, sin desarrollarse ningún incidente.

Estudiantes en libertad

El Tribunal de urgencia ha juzgado a tres estudiantes acusados por el asalto a la Facultad de Medicina, donde resultó herido un compañero.

Los defendió el señor Primo de Rivera.

Efectivamente el fiscal que pedía la pena de cuatro meses de reclusión, retiró la acusación, libertando a los estudiantes.

Acto de afirmación de la izquierda republicana

El día 11, se celebrará en el coliseo Pardalisa, un acto de afirmación por elementos de la izquierda republicana.

Hablará el señor Azaña, siendo radiado el discurso a toda España.

Se incorpora al partido de Sánchez Román

Se sabe que el exministro señor Feced, se ha incorporado al partido que dirige el señor Sánchez Román.

El tratado con el Uruguay

Los ministros señores Pita Romero y Sámpor han celebrado una extensa conferencia, oportunamente del tratado comercial con Uruguay.

Un suicidio

En su domicilio se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza el teniente coronel del Cuerpo de Invalídos don Eduardo Losada.

Se ignoran los motivos.

Choque de trenes

En la estación del Metro de Diego León chocaron dos trenes.

Resultando heridos el conductor y un viajero.

Otros robos a mano armada

Gijón.—En la Gran Vía, tres pistoleros atracaron a un empleado de una fábrica de harinas, robando 500 pesetas.

Como en aquel momento pasó una camioneta los atracadores se azaron, no dándose a tiempo a echarse dos mil pesetas más en billetes.

Asalto en unas oficinas

Bilbao.—Dos pistoleros asaltaron las oficinas de una sociedad de obreros de muele.

Los atracadores encerraron al cajero, conserje y tres obreros llevándose la cantidad de 2.500 pesetas.

DE BARCELONA

= Madrid, 3

Huelga de ferroviarios

Bacelona.—Los obreros de los ferrocarriles catalanes han presentado un oficio de huelga.

La valoración de los servicios

El señor Companys ha anunciado que es probable marchar a Madrid para tratar de la valoración de servicios.

Bolsa

= Madrid, 3

Cotizaciones

Deuda 4º. interior	69 25
d. 5º. amortizable	89 25
Idem 4º. idem	79 50
Banco de España	548 00
Español de Crédito	193 00
Tabaqueria	000 00
Londres	37 60
París	48 75
Dólar	7 50

PERPEN

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA

PULMÓN Y CORAZÓN

Consultas: de 8 a 5.

Plaza de San Sebastián

Más noticias de provincias

— Madrid, 3

Violento incendio-Pérdidas de consideración

Participan de Valencia, que esta madrugada se declaró un violento incendio en un almacén de muebles situado en la carretera de Madrid.

En pocos momentos quedó convertido en un volcán.

Se desconocen las causas origin del siniestro.

Las pérdidas se calculan en medio millón de pesetas.

Sobre los sucesos de Casas Viejas

Dicen de Cádiz que el acusador privado que interviene en el sumario instruido por los sucesos desarrollados en Casas Viejas, aprecia que se perpetraron trece asesinatos.

Pide 23 años de reclusión para el responsable de cada una de las víctimas y además se indemnice con la cantidad de 50 000 pesetas a cada familia, siendo esta responsabilidad subsidiaria del Estado.

Dicho fiscal reconoce que el capitán señor Rojas, que mandaba las fuerzas de asalto que cometieron el hecho, obró obedeciendo órdenes superiores.

Los revueltas incendian una tranvía

Barcelona.—En la calle de Riera, tres pistoleros derribaron un tranvía, obligando a los viajeros a desalojar el vehículo.

Seguidamente lo rociaron con gasolina, incendiando todo.

Otras noticias

— Madrid, 3

Destitución del Prefecto de Policía

París.—Los socialistas exigen la destitución del Prefecto de Policía, señor Chiape.

El Gobierno se resiste a acceder a esta petición, estimando que no es necesaria esta determinación extrema.

Medidas contra las organizaciones mozárabicas

Berlín.—El ministro del Interior ha invitado a los Gobiernos de los diferentes Estados alemanes para que procedan a disolver urgentemente todas las asociaciones de carácter

monárquico, a fin de evitar en oro que se enviará a América para aprovechar un precio que los elementos sospechosos los utilicen, dese rollando una política contra el Estado nacional-socialista.

Del Extranjero

— Madrid 3

Próximas elecciones

París.—El Prefecto de la Policía, M. Chiape, ha sido nombrado Alto Comisionado en Marruecos.

Es probable que dimitan los ministros de Hacienda y Gobernación.

Estudiantes detenidos.

Huelga de tabaqueros

Habana.—Ha sido detenidos tres estudiantes que se dedicaban a colocar una bomba.

A los obreros tabaqueros que están en huelga se les han unido ocho mil trabajadores de una Compañía norteamericana.

Si se prolonga el paro se perderá la cosecha, valorada en un millón de dólares.

Temporales en Francia

París.—En toda Francia reinan mal tiempo, habiendo nevado.

La temperatura es baja.

La huelga de taxistas

París.—La huelga de taxistas para protestar por el impuesto sobre la gasolina, será total a últimos de semana.

— Han sido retirados del Banco de Francia 500 millones

monárquico, a fin de evitar en oro que se enviará a América para aprovechar un precio que los elementos sospechosos los utilicen, dese rollando una política contra el Estado nacional-socialista.

Espectáculos

— Teatro Cervantes

Hey celebra su despedida la compañía de revistas y saetas de Lito Rodríguez con las siguientes funciones:

Por la tarde a las seis, «Palé y Melé».

Por la noche a las diez, «Los Leandros».

Salón Hesperia

Funciones de cine para hoy domingo:

A las cuatro de la tarde, una película americana muda.

A las seis, la película sonora «Sueño de marino».

A las diez de la noche, una «Nostalgia» y la película de gran éxito «La vida romántica», hablada en español, por Catalina Bárbara.

Viajeros

Procedente de Vera, se encuentra en Almería el abogado y diputado a Cortes don Luis Jiménez Canga Argüelles.

— De Sorbas el ingeniero don Guillermo Martínez

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 1 :

— Efecto de la Diputación provincial.

— Idem del Servicio de Avance de Conservación Catastral.

— Idem de la Tesorería de Hacienda.

— Idem del Juez de primera instancia del distrito de San Sebastián anunciando la subasta de una finca.

— Requisitorias.

— Efectos de los Ayuntamientos de Abadian, Oantza, Oñate, Tafall y Funes.

¡Comerciantes!, ¡Industriales!

Para vuestros nuevos Seguros de Accidentes que la Ley os impone para el año 1.934, buscad una Compañía que posea reconocidas condiciones de técnica, seriedad y experiencia.

Pedid informes a:

“LA PRESERVATRICE”

Agente General en la Provincia: GONZÁLEZ CRIADO, Avda. de la República 73, bajo

“La Preservatrice” es la Compañía que hizo la primera póliza colectiva del mundo en el año 1.864 y también contrató la primera en España en 1.896

Asegurad en “LA PRESERVATRICE”

La más antigua experiencia

La más moderna técnica

PARA SEGUROS AGRICOLAS

“La Preservatrice”

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABAÑA JABON DE SALES DE CARABAÑA

DEPURATIVA
ANTIHERPETICAS
ANTIBILIOSAS

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
grande, , 1'25

DEPOSITO

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfume-
rías y Droguerías

HIPERAC GIC

ANEXO

FAMILIAS ANTIGASTRITIS.
Acción eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos, después de las comidas impotencias, debilidad, estomacitis, náuseas, disentería y en general para todas aquellas molestias que revisten malas digestiones, truenos y dolores.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia «Globo», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo. Venta de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
ILGENIO DE EUSTO
Gracala, 9

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir mediante los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte o invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 22 de Febrero de 1.934, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el día 22 de Marzo de 1.933, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas.

TIENCIOS EN TERCERA: eluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS

A mitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cama de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar, para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las estancias de primera y segunda clase de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato incomparable. Amplios salones; restaurantes para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS

EN UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor.

Los billetes no se hablen en cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJOS DE RICARDO JIMÉNEZ (Sociedad Anónima) 14 República, 63 ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga

COMPAGNIE VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIÁN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficio, por incendios, al Móvil o tumulto en palas (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Entre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil y profesional de automóviles, coches y carros y de Empresas industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de daños, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.